

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址: www.xinhuanet.com

2008年12月4日 星期四
总第5017期 今日52版
封面叠8版 A叠8版
B叠8版 C叠28版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



证监会积极创造条件
适时推出股指期货

○详见 封二、A4



农村集体建设用地
流转办法有望年底出台

○详见 封二



部分证券公司
再次大幅降薪

○详见 封五



套利攀钢整合
三类“牛人”横扫钢钒权证

○详见 B1

广发沪深300指数证券投资基金管理有限公司
基金代码270010
募集期:
12月8日~12月26日
销售机构: 广发基金管理公司、工商银行、广发证券、广发华福、建设银行、招商银行、交通银行、兴业银行、上海银行等各大银行及各大券商有售。
客服电话: 95105828 (020)83936999
网址: www.gffunds.com.cn
风险提示: 基金投资有风险,请谨慎选择。

cnstock 理财
本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com
今日视频·在线 上证第一演播室
**警惕基金投资
八大昏招**
访谈嘉宾:
李简 好买理财中心总监,历任汇丰晋信基金管理公司渠道部高级经理、光大保德信基金管理公司渠道副总监。
时间: 12月4日 14:00-15:00

Weather | 主要商务城市天气预报
北京 上海 广州
最低 -7°C 7°C 14°C
最高 -2°C 12°C 24°C

地区	天气	最低	最高
重庆	小雨	6	12
天津	晴	-3	1
南京	阴	4	9
杭州	阴	6	12
深圳	多云	17	23
成都	多云	3	9
武汉	多云	8	11
沈阳	多云	-12	-8
大连	雪	-6	3
香港	阴	17	21
台北	阵雨	17	25

欢迎订阅上海证券报

全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
●全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
●投递到户 服务上门
●邮发代号3-98 国外代号 D1249
●订阅咨询电话 8008205833
●广告垂询热线 021-38967909, 58391762

国内统一刊号 CN31-0094
地址: 上海杨高南路1100号
邮编: 200127

责任编辑 闵卫国
版式总监 陈泥
图片编辑 章峰 郭成凯

零售价 RMB 1.5 元

风驰电掣之速 气贯长虹之势

——上海电气董事长徐建国谈公司的发展

本报记者 吴婷

出台更多保障出口的政策。

11月28日召开的中央政治局会议明确提出,要保持对外贸易稳定增长、优化进出口结构。商务部近日发布的外贸形势报告提出,2009年中国外贸发展既面临着机遇,也面对着挑战,总体

更多政策支持优势企业和产品出口。

政策力度前所未有的

中国出口自2001年加入世贸组织实现连续6年大幅增长之后,增速开始有所回落。在前9个月中,有8个

月的出口增速低于上年同期水平。

社会科学院财贸所所长裴长洪表示,预计中国今年出口实际增长率大概为8%到9%,和往年相比增速大大下降。去年出口贸易拉动GDP增长约2个百分点,今年则可能是零贡献。(下转封二)



上海电气从1995年改制算起,短短十几年,发展成为我国综合型装备制造业龙头企业之一,主要产品长期居国内领先地位,并傲然屹立在世界装备制造业强者之列,堪为民族工业的骄傲。

作为一家H股的大型国企,上海电气回归A股市场和旗

下的业务与资产的整合,一直是市场中备受瞩目的大事。公司此次成功回归A股市场,以气贯长虹之势拉开了旗下资产和业务的大整合的序幕,剑指世界装备强者之林。

公司董事长徐建国稳重、睿智、健谈,他言及公司的发展,更是侃侃而谈。

及时回归 实现多赢

笔者:上海电气是一家名气很大的H股上市公司,但内地投资者对上海电气还不甚了解,请徐董简要介绍一下上海电气的基本情况。

徐董:上海电气集团股份有限公司是中国综合型装备制造业龙头企业之一,2005年4月在香港上市。2006年被国家发改委评为“在振兴装备制造业工作中做出重要贡献”单位之一,

旗下有多个产业集团,集工程设计、产品开发、设备制造、工程成套和技术服务为一体,并形成了设备总成套、工程总承包和为客户提供现代综合服务的核心竞争优势。

上海电气始终以振兴民族装备工业为己任,致力于技术创新工作,制造出一大批代表国家装备工业水平、处于世界领先的产品,一些产品填补国内外空白。世界第一台双水内冷发电机、中国最大的12000吨水压机、世界第一台镜面磨床、中国第一套30万千瓦核电机组、中国第一根大型船用曲轴、中国第一套百万千瓦等级超超临界火电机组都来自于上海电气。

笔者:上海电气换股吸收合并上电股份历时一年多,即将完成收并购,成为2008年H股回归的标志性事件,请问徐董,您如何评价这一事件?

徐董:上海电气本次通过换股吸收合并上电股份顺利回归

A股,应该讲这是个多赢的结果。从公司角度看,通过回归A股增加了公司的融资渠道,同时进一步在内地市场提高上海电气的企业形象;从股东角度看,上海电气通过吸收合并输配电股将进一步加深公司在输配电设备行业的发展,同时也让内地的投资者分享到上海电气未来发展的经营成果。从社会效益角度看,我们这次回归A股后,将进一步加大对核心产业的投入,通过聚焦资源、加大科技投入、不断提高生产力水平,为我们国家的经济发展提供更大的支持。

与金融海啸擦肩而过

笔者:当前,全球金融海啸开始逐渐影响到各个实体经济领域,请问徐董,上海电气是如何应对本次金融海啸的?

(下转封五)



利好不断 沪深股市强劲上扬

3日,上海一家证券营业部内的股民欣喜万分。当日,沪深股市强劲上扬,上证综指和深证成指分别报收1965.41点和7041.07点,较前一交易日收盘涨4.01%和3.61%。相关报道详见A1、A8 本报记者 徐汇 摄

汇金12亿轮番增持工中建三行A股

本报记者 俞险峰

汇金公司巨资持续增持建设银行A股并不是孤立行为。记者昨日经多方查证,并通过权威数据对比发现,汇金在增持建设银行A股期间,还持续大幅增持了工商银行A股和中国银行A股。

作为工、中、建三家商业银行的大股东,汇金公司曾在9月18日宣布将在二级市场增持三家银行的股票。9月23日,工、中、建同时公告,汇金公司已通过上交所增持了三大行各200万股A股,自此汇金公司对三大行

汇金公司持续的大幅增持行为,在市场低迷期间稳定了工、中、建三行的A股价格,并借

助这三只股票在上证综指中的巨大权重,在一定程度上扭转了大盘颓势,维护了市场的稳定。

市场人士认为,汇金公司在二级市场持续增持工、中、建三行A股,其举动堪比“平准基金”入市,对股市的积极效应非比寻常。

据新华社报道,3日召开的国务院常务会议确定把维持股票市场稳定运行作为金融促进经济发展的政策措施。因此,市场人士认为,如果A股市场再出现非理性的下跌,相信汇金仍将会对工、中、建三行A股进行更有力度的持续增持行为。

司法机关首次以判决形式 明确上市公司董事勤勉义务

上市公司董事勤勉尽责义务首次通过人民法院实体判决的形式得到明确。记者昨日获悉,10月8日,北京市一中院对原深圳市深泰丰集团股份有限公司董事丁某不服证监会行政处罚决定一案做出判决,丁某诉讼请求被驳回,中国证监会胜诉。

这是首例人民法院针对上市公司董事责任进行实体裁判的行政诉讼案件,也是首例司法机关通过判决的形式明确董事勤勉尽责要求的案例。业内人士认为,该案的判决为上市公司董事会及董事的监管理念和方式提供了一定的司法评判标准,对督促上市公司董事积极履责、充分保护广大投资者的合法权益具有重要意义。 相关报道详见封七

■上证观点

国际金融危局下的人民币走向

股市需要耐心,不可拔苗助长 详见封六

上海证监局、上海市证券同业公会联合辖区13家券商发布《关于提醒广大投资者防范仿冒证券网站的公告》 详见封八

广发沪深300指数基金
招募说明书、发售公告 详见 C3



第81期话题:
王建邦:
对前期“防通胀”的反思

每交易日9:00与您相约中国证券网www.cnstock.com

更多刺激出口政策或将出台

——中央经济工作会议前瞻之三

本报记者 吴婷

多年来,出口一直是我国经济高速增长的重要引擎,然而金融危机所造成的外需减弱,致使我国出口形势面临严峻考验。业内人士预计,即将召开的中央经济工作会议,或将讨论

出台更多保障出口的政策。11月28日召开的中央政治局会议明确提出,要保持对外贸易稳定增长、优化进出口结构。商务部近日发布的外贸形势报告提出,2009年中国外贸发展既面临着机遇,也面对着挑战,总体

政策力度前所未有的

中国出口自2001年加入世贸组织实现连续6年大幅增长之后,增速开始有所回落。在前9个月中,有8个

月的出口增速低于上年同期水平。

社会科学院财贸所所长裴长洪表示,预计中国今年出口实际增长率大概为8%到9%,和往年相比增速大大下降。去年出口贸易拉动GDP增长约2个百分点,今年则可能是零贡献。(下转封二)